

XVI съезд ВЛКСМ

начал свою работу

КОМСОМОЛЫ СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА СЕРДЕЧНО ПРИВЕТСТВУЕТ ДЕЛЕГАТОВ XVI СЪЕЗДА ВЛКСМ, ЖЕЛАЕТ ПЛОДОВОДОРОДНОЙ РАБОТЫ!

Комсомольская организация Свердловского государственного медицинского института с гордостью рапортует делегатам XVI съезда ВЛКСМ о том, что все комсомольцы института ус-

пешно сдали Ленинский зачет. Мы свято выполняем ленинский наказ «Учиться, учиться и еще раз учиться». 608 студентов — отличники учебы. Успеваемость по общественным дисциплинам в юбилейном году составила 97 процентов. За 1969/70 учебный год проведено 6 научно-теоретических конференций по проблемам общественных наук и практике коммунистического строительства. Всего подготовлено и прочитано 1113 докла-

дов по ленинской тематике. 20 студентов-медиков являются лауреатами всесоюзных конкурсов по проблемам общественных наук.

Студенческое научное общество нашего института является надежной кузницей научных кадров. Около 900 студентов — постоянные члены научных кружков. На 24 сессии СНО, которая работала в канун 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, представлено 170 научных студенческих работ.

Комсомольцы — бойцы ССО, работая на стройках Казахстана, освоили более 350 тысяч рублей капиталовложений. 120 студентов-медиков стояли на охране здоровья тружеников села во время своих летних каникул. Большую помощь органам здравоохранения оказали студенты-комсомольцы в составе гельминтологических и прививочных отрядов. Ими выполнено 10 тысяч исследований, 30 тысяч прививок против туляремии, 1500 против оспы, прочитано более

500 лекций, проведено 1369 бесед.

Комсомольцы института приняли активное участие во Всесоюзном ленинском субботнике: 2356 студентов отработали более 10 тысяч человеко-часов.

Желаем делегатам съезда успехов в деле воспитания советской молодежи на славных традициях наших старших товарищей — коммунистов, в духе марксизма-ленинизма.

КРЕПКОГО ВАМ ЗДОРОВЬЯ, ДРУЗЬЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СВЕРДЛОВСКОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 18 (683).

ЧЕТВЕРГ,

28

МАЯ

1970 г.

Цена 1 коп.

Газета основана

в 1935 г.

1 ИЮНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



В институте охраны материнства и младенчества.

Сегодня мы пока еще студенты...



О БЫЧНЫЙ приемный день. Привезли ребенка из инфекционной больницы. Диагноз — дизентерия. Дежурный врач ставит свой диагноз — инвагинация. Исход решают часы. Но уже потеряны драгоценные сутки, предстоит сложная операция, травматичная для восьмимесячного ребенка.

Инвагинация... Под какими только диагнозами не поступают дети с этим заболеванием. Хирурги общего профиля описывают инвагинацию как заболевание трудное для диагностики со стертыми симптомами. В чем же дело? Ведь в курс как педиатров,

так и лечебников включен цикл хирургии детского возраста. Но как те, так и другие слабо знают соответствующую патологию. Вот поэтому в кружке при кафедре хирургии детского возраста основное направление берется на ту патологию, с которой чаще приходится встречаться практическому врачу. Поэтому из года в год на кружке разбираются болезнь Гишпрунга, бронхоэктатическая болезнь, гидронефроз. Большое внимание уделяется ургентной хирургии детского возраста.

Но кружок недаром называется научным. Студентами ведется большая экспериментальная работа. За свои работы, представля-

ющие научный интерес и имеющие практическую ценность, кружковцы получили 1 премию в Москве в 1967 г. и 1 премию в Баку в 1969 г.

Из числа кружковцев вышли такие детские хирурги, как Ю. П. Гассан, В. В. Овчаренко, В. В. Орлов, доктора наук В. Н. Семенов, Г. М. Казаков. Работают на кафедре детской хирургии бывшие кружковцы А. Я. Чижов, В. Одинок, уехал в Тагил детским хирургом А. В. Александров.

Но и те, кто не стал детскими хирургами, с благодарностью вспоминают кружок. Здесь воспитывается врач, врач-мыслитель.

О. КОРИНСКАЯ,
наш студкор.

Шаг в науку



Второй год отдельно от хирургической секции работает акушерско-гинекологическая.

При подведении итогов 24 юбилейной сессии секция была отмечена как одна из интереснейших и оживленных.

На заседании присутствовало 57 человек: студенты II—VI курсов всех факультетов, ординаторы, ассистенты и доценты. Заслушали 8 докладов студентов, занимающихся в кружке на базе двух кафедр акушерства и гинекологии — лечфака и педфака.

Кафедра акушерства и гинекологии лечфака уже около 10 лет занимается вопросами акушерско-гинекологической эндокриноло-

гии. Этими же вопросами занимаются и студенты. Итогом проработанного явились представленные работы. Особый интерес вызвал доклад студентки VI курса А. Сажинной-Огородниковой «Исследование полового хроматина при нарушении овариально-менструального цикла». Алла в течение 6 лет занимается изучением полового хроматина при ряде патологических состояний. Эта работа имеет большое научное и практическое значение.

Об отдаленных результатах оперативного лечения больных с синдромом Штейна-Ливентала доложил студент VI курса С. Цуцор. В докладе показано преимущ-

ество оперативного лечения этого заболевания над консервативным.

Можно много интересного рассказать и о докладах других студентов. Все они разрабатывают свою тему на протяжении нескольких лет, систематически докладывают о результатах своей работы на заседаниях кружка. Студенты занимаются актуальными вопросами гинекологии, имеющими большое практическое значение.

Несколько в ином плане работают студенты на кафедре педиатрического факультета. Основ-

ным направлением являются вопросы акушерства. Бурные дебаты разгорелись по докладу студента IV курса И. Возякова, освещавшего значение социальных факторов на течение и исход беременности.

На заседании выступили профессор И. И. Бенедиктов и доцент Т. А. Серова, которые пожелали студентам продолжать свои исследования и научный поиск.

С. ФРИДМАН,
студент V курса лечфака,
председатель секции акушерства и гинекологии.

В поисках НОВОГО

В СЕНТЯБРЕ 1970 года в г. Смоленске будет проведена II Всесоюзная конференция студентов медицинских вузов с докладами на иностранных языках. На кафедре началась работа по подготовке докладчиков.

На первой такой конференции в Карагане делегация нашего института была самой многочисленной — 10 докладчиков. И. Африканов и Н. Ефимова были награждены за свои доклады грамотами Минздрава СССР.

Вторым интересным новшеством на кафедре является прикрепление студентов к различным кафедрам для переводов.

В этом году мы прикрепили несколько десятков студентов. Вместо того чтобы сдавать внеаудиторное чтение своим преподавателям (широко известное как «тысячи»), студенты делают

переводы по заказам кафедр. Они специализируются, приносят определенную пользу и кафедрам и себе, приобретая навыки и квалификацию медицинского переводчика. Мероприятие явно себя оправдывает, и мы намерены продолжать его в следующем учебном году.

Был проведен конкурс на лучший перевод. Особенно хорошо это организовали в немецких группах. Лучшие переводы были отмечены призами, все участники переводов получили памятные подарки.

В этом году у нас занимались 4 группы студентов-фа-

культативников. Надеемся, что в следующем учебном году нам удастся охватить такими занятиями всех студентов третьих курсов. Одним из главных препятствий является недостаток аудиторного фонда.

Еще одно важное начинание — кружки студентов-переводчиков, которые по окончании института получают наряду с дипломами врачей свидетельства переводчиков. В этом году мы еще недостаточно четко определили программу занятий кружков. В следующем надеемся исправить недостаток.

Следует особо отметить студентов Лену Бушманову, Таню Щиголткину, Таню Палехову, Таню Курбатову, которые добровольно изучают второй иностранный язык — французский, наряду с английским. Они делают успехи, несмотря на свою большую занятость.

Таким образом, кафедра иностранных языков ищет новые пути, которые бы сделали изучение иностранных языков живым и интересным.

В. И. РЕПИН,
н. о. зав. кафедрой
иностраных языков.

